

кажи му срце своје, испричај му душу своју, и буди уверен - он ће на тајанствен божански начин сићи у душу твоју и спасти те, и избавити од свих искушења и невоља. Али, ако треба да пострадаш за Господа Христа у овој свету, на тебе навалјују људи са свих страна, безбожници и христорборци, хоће да те униште ако си Христов, хоће да ућуткају уста која говоре о Христу, ти се онда сети њега, првог Мученика, завапи к Њему: О, свети Мучениче, први Мучениче еванђелски Христов, похитај ми у помоћ! Дај ми да и ја умрем за Господа Христа, да оставим тело, као пролазно одело, и да

ког данашњег хришћанина, гле, данашњи Велики Петак је у исто време и Ускрс, јер ми, ми слаavimo вечно живог на небесима Светог Јована Крститеља Господњег. Како је победио смрт нанесену му од Ирода, јуришао је на Небески свет, да буде први после Богомајке поред Господа Христа. Видели сте икону такозвану „Деисис“, тојест Мољење: Господ седи на престолу славе - Цар Небески, с десне стране Њега - Пресвета Богомајка, а с леве Свети Претеча. Моле се Њему за род људски.

О, нека би његове свете молитве биле узнесене и данас, и сутра, и увек, и уносице се за нас

Особина љубави, кћери моја, је да једно љубеће лице жели да утоне у љубљено лице. Тако је жарка љубав Оца према Сину, да би Он, хтео да утоне и изгуби се у Сину. И обратно. Таква је љубав и Духа Светога према Оцу и Сину. Но по непостижимој неопходности свако остаје оно што је. Зато се и каже за Свету Тројицу "неразделна - неслијана". Неразделна је, јер је једна по битности и љубави; неслијана, јер је по ипостасима индивидуална. Један троједини пламен бића, живота и љубави. На том величанственом пламену божанске љубави палимо и ми наше малене и влажне свећице земаљске љубави, које се лелујају, диме и лако гасе. А што се три лица не сливају и не раздељују, то је дејство љубави сваког лица према друга два. Јер свако од њих из љубави тежи, да увелича и прослави остала два лица Светога Тројства. То објашњава реч Сина Божјега: "Отац мој већи је од мене".

свети владика Николај

креном у Царство Христово, кроз свети мученички пут! И он ће умолити Господа да и ти ућеш у ред светитеља.

Тако, данашњи мали Велики Петак претвара се за нас у велику ускршњу радост. Петак мали а Велики Ускрс, - Ускрс за све хришћане свих векова. И за нас данас, и за мене и за тебе, за сва-

хришћане и Србе, и за све људе овога света. Да Господ све покаје, све помилује, да све спасе! Еда бисмо сви људи, предвођени славним Претечом, вечито славили Јединог Истинитог Бога у свима световима, Господа Христа, Кома нека је част и слава, сада и увек и кроза све векове. Амин.

манастир Подмаине - храм Успења Пресвете Богородице
са благословом игумана јеромонаха Рафаила

ПРАВОСЛАВНИ ПРАЗНИЦИ

УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА

Мк. 6, 14 - 30, зч. 24.

Дан. 13, 25 - 32, зач. 33.

преподобни Јустин Нови Ђелијски БЕСЕДА НА УСЕКОВАЊЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА

У име Оца и Сина и Светога Духа! Данас, данас је мали Велики Петак, други Велики Петак. Јер, данас је погубљен Највећи између свих рођених од жена - Свети Јован Крститељ и Претеча Господњи. На Велики Петак људи су Бога убили, Бога распели. На данашњи свети велики Празник људи су убили највећег човека. Највећег, то кажем не ја. Шта ће моје похвале великом и славном Претечи Господњем, кога су уста Господња похвалила више него икога од људи, више него икога од Апостола, од Анђела, од Пророка, од Праведника, од мудраца. Јер су уста Господња изрекла за њега: "Ово је Највећи између свих рођених од жена". Нема веће похвале у овој свету.

И зато је данашњи дан мали Велики Петак. Гле, безумни људи убили су највећег Праведника. Смита им? Да, смита развратном цару Ироду и разблудној Иродијадди. Правда Божија и Истина Божија смита безаконицима, смита убогим

грешницима, смита свима опијеним разним страстима. Гле, зар и данас христорборци не вичу: Распни га, распни! Зар и данас христорборци не траже главу Исуса из Назарета? Његову главу траже, а камоли главу Јована Крститеља.

Шта је то? Да ли се овај свет претворио у лудницу? Људи неће Бога, неће највећег Праведника у овој свету. Кога хоћете? Кога желите? Чиме ћете Христа заменити? Чиме Светог Јована Крститеља? Собом!? О! мољци, о! комарци смртни! Да, људи када полуде од гордости, када полуде од самољубља, онда им не треба Бог, онда им не треба Правда Божија. Они себе проглашавају за богове. Они своју малу лажну истину предлажу за велику истину, спасоносну истину. Они своје мале земаљске, губаве правде, проглашавају за највеће правде: Христове Правде не треба нам. Божије Правде ми нећемо! Да, људи слепи умом, слепи душом, не виде,

email: kontakt@manastirpodmaine.org
интернет презентација: manastirpodmaine.org

и неће да виде, да у овом свету човек, прави човек, не може да издржи без Бога. Зашто? Па зато што је овај свет пун Ирода, пун фарисеја. Ироди траже главу Јована Крститеља, Ироди траже главе свих праведника земаљских, а фарисеји, а лажни књижевници, а лажни мудраци овога света, траже смрт Богочовека Христа.

Господњи. Зато данас и слаavimo њега као светог Пророка Новозаветног, убијеног од злочестивог и злотворног Цара Ирода.

Да, Свети Крститељ први Исповедник хришћански, а за њим као за челником, јата и јата славних Исповедника Христових у овоме свету.

Браћо моја, велика се тајна

Аево у чему се састоји молитвени труд: умом у срцу пред Господом свагда гледати Господа, корачати пред лицем Његовим, узносећи се к Њему и падајући непрестано пред Њим у самоунижењу, и седећи, и ходајући, и беседећи. Да, то није лако. Због тога се ово и назива молитвеним трудом. Неки пак говоре да је лако... и чим чују за то, помишљају: ах, то није ништа, ја ћу тако да чиним. Нису потребни ни поклони, ни читање молитава, ни одлазак у цркву, нити било какав телесни труд при молитви. Ум и срце су у мојим рукама, њима ћу се и молити. У добри час! Тако и почињу. Међутим, ум се развејава и машта, а срце постаје хировито и отуда ништа не произилази. Не. Приликом труда на доброделању неопходан је и труд молитвеног подвига који се телесно извршава са пажњом - умом и срцем. Када види овај труд, Бог даје срдачну молитву, лаку и сладосну, тако да све наслађује. Надахните се трпљењем и присилите себе на труд. То што Ви називате лењошћу тела, то се код св. Исака Сиријског назива телесним починком и он му приписује много зла. Да ли сте видели електричну машину? Уколико се ланац од цилиндра проведе у земљу, онда се, ма колико се точак окретао, електрика неће ни примећивати, јер ће све одлазити у земљу.

свети Теофан Затворник

Данас, данас ми прослављамо велики Празник првог међу новозаветним Пророцима. Светог Пророка Новозаветног. Гле, он је објавио свету да се Господ Христос јавља свету не само као Спаситељ, него као и Осветитељ, и као Судија света. У Његовој руци је и секира и лопата: Очистиће Господ Гумно земаљско и на дан Страшнога Суда, и овејаће плеву од пшенице, праведнике од неправедника. Све је то сагледао велики и славни Пророк, Претеча и Крститељ

снудује кроз овај Празник, велика се тајна Божја тка на ткиву данашњег Празника. Чули сте из Светога Еванђеља данашњег: Ученици јављају Спаситељу да је Претеча посечен. Умукла су уста која су објавила свету Тебе, Господе! (Ава плаче). Шта сад? Ко смо ми према Твојем великом Крститељу? Спаситељ ћути. Што је најнеобичније, позива Ученике Своје и одлази у пусто место. Шта је то? Зар Господ бежи, зар Он бежи од Ирода? Гле, Он Свемилостви Чу-

дотворац, гледајући ону јадну мајку удовицу, васкрснуо је њеног незнатног сина. Али тиме не незнатног њему ни њој. А гле, Господе, Претеча Твој лежи мртав, погубљен; зашто њега не васкрснеш? Ти се васкрсао кћер неког капетана Јаира. А гле, онај за ког си ти рекао да је Највећи између рођених од жена, посечен је од злотвора цара. Господе, брани Правду Своју, брани Твога првог Апостола, брани Свога првог Мученика, првог Еванђелиста, првог Анђела, првог Пророка, првог Исповедника. Васкрсни њега! Спаситељ ћути, одлази у пусто место, и моли се Богу. Зашто, Господе?

И јавио се Свети Претеча у царству смрти као први Еванђелист, да објави Еванђеље Христово свима душама у царству смрти. Јавио се свима њима и као први Мученик, да покаже како ће за Истинитог Бога, Господа Христа, Спаситеља света, људи радосно ићи у смрт све док не буде смрт савладана и побеђена. Неће се бојати смрти, јер ће бити јачи од смрти. Господ ће дати победу над смрћу тела, васкрсењем Својим са телом. И ушао је славни Претеча у царство смрти као Претеча свих истинских Исповедника Христових у свету, као Претеча свих истинских Пророка у свету, да објави свима душама у царству смрти: Ето, смрт је побеђена, демони побеђени, царство смрти биће разрушено кад се Господ јави овде кроз кратко време. И ви ћете бити изведени из овог ужаса у Небеске радости, и Небеске светове.

Зато је Господ ћутао, зато Господ није васкрсао онога за кога је рекао да је Највећи између

рођених од жена. Требало је да он сврши свој апостолски, свој еванђелски посао, свој мученички посао, свој исповеднички посао у паклу, у царству смрти.

И ето, зато је данашњи дан, дан за нас хришћане, као други Петак, Велики Петак. Али, као што за Спаситеља после Великог Петка долази васкрсење, тако и Претеча радосно умире, улази у смрт, јер види победу над смрћу, јер зна да Господ и њему осигурава Вечни Живот и Васкрсење из мртвих на дан Страшнога Суда.

Ми данас, славећи овог великог и славног првог Апостола, првог Мученика, првог Еванђелиста и Претечу свих истинских хришћана кроз векове, ми се клањамо његовом страдању радосном за Истину Христову, и његовом светом Еванђељу, и светом Апостолству и светом Мучеништву. Гле, две хиљаде година, он, који је допустио да га безакони цар посече, чини безбројна чудеса кроз земаљски свет живећи поред Господа Христа у овоме свету. Две хиљаде година он чудотвори непрестано по свима душама које му се обраћају молитвама.

Гле, брате и сестро, када си у некој великој муци, обрати се том првом Апостолу Христовом, и помоћи ће ти у свим твојим тешкоћама. Када си у каквој великој невољи, обрати се том првом Еванђелисту. Ма какве горчине биле у твојој души, он ће их засладити Благим вестима Христовим, које ће ти тајанствено послати из оног света у душу твоју намучену. И када си у искушењима и страхотама овог земаљског живота, ти пребегни њему, Светом Исповеднику,